
Пример решения ситуационной задачи по теме 

ПОЛИОРГАННАЯ НЕДОСТАТОЧНОСТЬ 

 

 

Больной Н. 35 лет доставлен в клинику с диагнозом: Термический ожог 

IIIА-Б степени 25%.  

Травма получена в быту 4 дня назад. 

При поступлении состояние больного тяжелое. Пациент находится в 

сознании, отмечаются проявления энцефалопатии (больной возбужден, 

суетлив), температура тела 38,80С, кожные покровы бледные, прохладные, 

влажные. Дыхание поверхностное с ЧДД 28 в минуту, ослаблено в нижних 

отделах слева. АД 90/60 мм. рт. ст., ЧСС 118 в минуту. 

В анализе крови отмечается лейкоцитоз до 24*109/л, сдвиг 

лейкоцитарной формулы влево, а также анемия и тромбоцитопения, уровень 

С-реактивного белка повышен. 

 

Задание. Подсчитайте количество органов и систем, вовлеченных в синдром 

ПОН. Подтвердите свое мнение данными, указанными в задаче. 

Ответ. 4 системы в составе ПОН: ЦНС, дыхательная, сердечно-сосудистая, 

система крови. 

 
 


